

Сочинение

«Военных будней откровенья: из семейного архива»

Выполнила:
Ученица 9 В класса
Школы №26
Высоцкая Екатерина.

Новокузнецк, 2010

Многое воин и бед пережила Россия, но эта Великая Отечественная война стала самым страшным событием в истории страны. 22 июня 1941 год- эта дата начала самой кровопролитной в истории войны. На рассвете этого дня, без объявления войны, Германская армия обрушилась всей мощью на советскую землю. В этот день прогремели первые вражеские залпы. Тысячи артиллерийских орудий открыли огонь по советской территории. Именно с этого момента народ русский забыл о мире, спокойствии и только слезы, кровь и смерть им приходилось видеть в ближайшие 4 года. 9 мая 1945 год- эта памятная дата. Это день победы СССР над Германией. Вторая мировая война завершилась полным поражением тех, кто ее развязал. В связи с этими событиями и отмечается праздник "День победы"- день Великой победы России во второй мировой войне. Хоть со временем этих событий прошло много лет, их участников помнят и ценят, о них знают все, даже тот, кто не жил в то время и не видел эту войну собственными глазами. В войне погибло много людей, но также многие пережили ее. К сожалению, до настоящего времени, дожили не многие. Но все же они есть - участники Великой Отечественной войны. Это очень уважаемые люди, ведь мы понимаем, что они дали нам жизнь и счастливое будущее. И конечно "День Победы" - это их праздник.

У моей бабушки есть очень хорошая подруга, Лобанова Нина Васильевна. Они знакомы почти 30 лет, и в течение этого времени их дружба не прерывается. Пол года назад моя бабушка решила познакомить нас. И общение с ней произвело на меня незабываемое впечатление. Теперь я часто прихожу к Нине Васильевне в гости, она очень хороший, открытый и добрый человек. Ей 90 лет, и она является участником Великой Отечественной войны. Часто разговариваем мы с ней о войне. С волнением я слушала рассказ бабушкиной подруги о тех ужасных военных годах. Мне хотелось больше знать о Великой Отечественной войне, ведь это событие является главным историческим. Нина Васильевна поведала мне о своей жизни в военные годы. Она рассказала, что в

довоенное время работала на КМК, а когда началась война, к ним на завод приходил политинформатор и читал лекции о международном положении. И вот однажды заявили, что на фронте не хватает людей. И тогда Нина Васильевна сделала шаг вперед, она хотела добровольно отправиться на фронт защищать родину. 26 мая 1942 года всех желающих защищать родину, построили возле клуба Строителей, среди них была и Лобанова Нина Васильевна. Их привели на вокзал, погрузили в вагоны и повезли. Через некоторое время прибыли они в Харьков. Нину Васильевну назначили связисткой в зенитно-артиллерийский полк 736 – 317 4 – й дивизион 5 батарея. В это время фашисты начали атаковать западный фронт. И их полк, еще не успевший принять присягу, начали отступать. Шли день и ночь, а куда шли не знали. Остановились на Дону, перешли через мост. Дошли до Воронежской области, станции Поворино, и уже на местах приступили к работе. Положение было тяжелое. Кадровые ребята отправились в Сталинград, а их дивизия встала на их место. Нина Васильевна была на большой узловой станции. Через эту станцию день и ночь шла техника в Сталинград, их задача была охранять ее от фашистов. Вокруг станции копали окопы. Было начало весны, и в окопах был большой слой льда и снега. И как-то прорвалась связь, и Нине Васильевне сказали идти налаживать ее. Она пошла и провалилась в окоп. А он высотой около двух метров, и она стояла по пояс в воде, смешанной со снегом. Но Нина Васильевна не отчаявалась, она зацепилась за какой-то сук, оперлась на него и вылезла из оврага. И все-таки она выполнила задание – наладила связь. После этого Нину Васильевну перевели в Румынию. Там находились большие нефтеперегоночные заводы. А в то время требовалось много горючего, потому что Россия готовилась к контрольному наступлению на Германию. И с июня 1944 года до конца войны, Нина Васильевна находилась в Румынии. Война закончилась. Наступила долгожданная победа. В первую очередь людей на родину вывозили из центральных областей – Курска и Воронежа. Но поезд сошел с рельсов, и те, кто пережили эту войну, отважно

сражался за родину, погиб на пути домой. Долгое время потребовалось на восстановление железнодорожных путей. И только в конце сентября в 6 утра Нина Васильевна вернулась в Новокузнецк. Ее семья жила в рабочем поселке, возле моста, в куйбышевском районе. Она добралась до Обушки и перешла ее. А дальше нужно было взобраться на мост, а вот сил больше не было – голод и усталость одолевали, а она еще несла тяжелый рюкзак. У Нины Васильевны не оставалось выбора. Она оставила рюкзак и, собрав последние силы, забралась на мост. Нина Васильевна дошла до своей избушки, стукнула в дверь и закричала изо всех оставшихся сил: «Мама!» Отец открыл дверь, и не поверил своим глазам. Отец, мать и младший братик целовали ее, обнимали. И все плакали. Это были слезы счастья!

Лобанова Нина Васильевна – герой. Она в 25 лет добровольно ушла на фронт, и там отважно сражалась за родину, подвергая риску свою жизнь, и выживая в самых трудных ситуациях. И победа России в Великой Отечественной войне - это отчасти и победа Нины Васильевной, это победа всех тех, кто участвовал в войне. Победа – это заслуга не только участников войны, но также и тружеников тыла. Ведь не зря труженики тыла были приравнены к участникам войны. Ветераны труда внесли большой вклад в эту победу.

Соседка моей бабушки по подъезду, Пряхина Мария Тимофеевна, ей 83 года, и она – ветеран труда. 40 лет она работала на заводе КМК, в том числе и в годы войны. Именно в войну, по ее словам, работать было тяжелее всего. Мария Тимофеевна работала в кадровом цехе, куда привозили все сгоревшее и вышедшее из строя оборудование. В кадровом цехе все это оборудование разрезали, а далее эти куски железа отправляли на переплавку в мартеновскую печь. Именно в годы войны стране, как никогда, требовалось железо для производства нового оборудования. Мария Тимофеевна работала без выходных. Вся эта работа шла на помощь фронтовикам. Они оказывали большую помощь

фронтам. Они также внесли огромный вклад в победу.

Победа далась России огромной ценой. Война унесла жизни 27 миллионов человек. Со дня, когда прогремели первые вражеские залпы, до дня окончания войны прошло 4 года. Но для России эти ужасные 4 года – это целая вечность.

В народном сознании долгожданный День Победы стал самым светлым и радостным праздником, означавшим конец самой кровопролитной и разрушительной из войн. Этот великий праздник, "праздник со слезами на глазах", и сегодня остается главным для граждан России. Победа многонационального советского народа в самой кровопролитной и жестокой войне в истории человечества стала звездным часом для нашей страны в 20 веке. Подвиг победителей никогда не будет забыт.

Память войны - самая живая, память сегодняшнего дня!



Пряхина Мария Тимофеевна



Лобанова Нина Васильевна

